

逆境向前绽放生命光彩

——习近平总书记出席中国残联八代会令与会代表深受鼓舞、信心倍增

新华社记者 高蕾 范思翔 董博婷

顽强奋斗成就美好梦想,逆境向前绽放生命光彩。

中国残疾人联合会第八次全国代表大会9月18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平总书记等党和国家领导人到会祝贺。

习近平总书记的到来让与会代表深受鼓舞、信心倍增。大家深切感受到习近平总书记对残疾人的格外关心、格外关注,表示将把习近平总书记的关心关爱传递给广大残疾人,并将之转化为奋进力量,书写残疾人事业全面发展的“温暖答卷”。

时代答卷,温暖人心

时隔5年多,湖北武汉青山区新沟桥街道蒋家墩社区残疾人协理员杜诚代表再一次在开幕式上见到习近平总书记,心里涌起一股暖流。

2018年4月,习近平总书记到武汉考察时,见到坐在轮椅上的杜诚,走上前俯下身,亲切地握住她的手,夸奖她为盲人“说”电影的工作“是一项很有意义的工作”。5年多来,总书记的亲切鼓励始终激励着她前行。

“习近平总书记对我们残疾人这一特殊困难群体始终牵挂在心、念兹在兹,不仅多次亲切看望慰问残疾人,还为残疾人自强不息的奋斗精神点赞,激励广大残疾人勇敢迎接生活挑战、努力实现人生梦想,给我们极大的温暖和鼓舞。”杜诚说,将把总书记的深情牵挂和殷殷嘱托化为前行的动力,勇敢迎接生活挑战,努力实现人生梦想。

在开幕式上,当广西博白县江宁镇长江村养羊协会党支部书记刘人源代表听到党中央、国务院致词提到“710多万农村贫困残疾人实现整体脱贫,彻底改变了千百年来残疾人与贫困相伴相随的不幸命运”时,不禁回想起和乡亲们奋力打赢脱贫攻坚战的日日夜夜。

虽然肢体残疾,刘人源在党和政府帮助下,艰苦奋斗、勇闯新路,凭借养羊技术,不仅自己走上致富路,还带领乡亲们脱贫致富。如今的好日子在过去真是想也不敢想,这都是总书记和党中央带给我们的。”刘人源说。

河南郑州市特殊教育中等专业

学校盲人教师韦茜代表感受到开幕式现场的掌声十分热烈。“掌声表达了广大残疾人对习近平总书记和党中央的衷心感谢。”

韦茜表示,新时代十年,我国不仅建立起惠及2000多万残疾人的困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴、残疾儿童康复救助等专项保障制度,还不断满足残疾人康复、教育、就业、文化生活等需求,显著提升残疾人健康、教育水平和生活质量,残疾人获得感、幸福感、安全感显著增强。

“这几年,越来越多和我一样的视障孩子有机会走进课堂,掌握知识,找到属于自己的舞台。虽然看不见眼前的景色,但我们能‘看见’充满希望的未来。”韦茜说。

“我们倡导平等参与、融合发展,成功举办北京2022年冬残奥会”。党中央、国务院致词提到北京冬残奥会,这让曾在北京冬残奥会开幕式上担任中国代表团旗手的郭雨洁代表非常激动。

“总书记强调‘两个奥运’同样精彩,充分彰显了总书记对残疾人运动员和残疾人体育事业的关心和重视。这方梦寐以求的冰雪舞台是在总书记引领下搭建而成的。”郭雨洁表示,将继续拼搏在自己热爱的残奥冬季两项领域,在更多国际比赛中展现新时代中国残疾人的风采,不负习近平总书记的殷切期望。

谆谆嘱托,催人奋进

18日下午,19日上午,与会代表就党中央、国务院致词进行分组讨论,各个讨论现场气氛热烈。大家表示,将全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神,牢牢把握平等、融合、共享的价值导向,牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命,牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务,与广大残疾人一道共创更加幸福美好的生活。

在河北承德市残联副理事长李明山代表随身携带的笔记本里,密密麻麻地记录着他日常收集的习近平总书记关于残疾人事业的重要论述。“就像致词中所说的,促进残疾人事业全面发展,必须坚持以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导。”李明山在分组讨论时表示,要坚持学思用贯通、知信行统一,坚定不移从党的创新理论中为做好残疾人工作找启迪、找思路、找答案。

天津四方君汇律师事务所律师王慧代表近年来致力于提升当地无障碍环境建设水平。在分组讨论中,他分享了自己的经历。“致词明确要‘更好保障残疾人平等权利,实现残疾人共享经济社会发展成果’。无障碍环境建设正是残疾人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活,共享经济社会发展成果的重要保障。”王慧表示,作为一名盲人律师,他不仅是无障碍环境建设的受益者,更应该是推动者。下一步,他将推动新出台的无障碍环境建设法落地见效贡献力量,助力更多残疾人生活无“碍”。

全面建设社会主义现代化国家,残疾人事业也要现代化。“党的二十大提出‘完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系’,致词又明确要求‘不断加强残疾人社会保障和公共服务,使残疾人跟上现代化前进步伐’,这让我们对未来满怀憧憬。”四川成都市武侯区善工家园助残中心理事长胡斌代表长期从事残疾人康复、托养和就业支持工作,这正是残疾人社会保障和公共服务工作的重要方面。“我将和同事们聚焦残疾人急难愁盼问题,谋实策、出实招、求实效,帮助更多残疾人在现代化的进程中不掉队。”

推进全体人民共同富裕,残疾人是特别需要关注的群体。

作为一名肢体残疾人,新疆和硕县塔哈其镇查干布呼村党支部书记阿力木·依明江代表这几年想的最多的是帮助本村残疾人共谋致富路。

“致词提到‘推动农村残疾人事业与乡村振兴有效衔接’,这也是我接下来的工作重点。”阿力木·依明江表示,将继续发展好畜牧养殖等产业,带动更多残疾村民走上念“羊”经、发“羊”财的致富路。

逐梦远征,书写新篇

残疾人事业是需要全社会共同努力、合力推进的光荣事业。福建省残疾人劳动就业服务中

心党支部书记王永澄代表将致词中“把平等对待作为最好的关爱,把促进自立作为最好的扶助”牢记在心,“这将是今后工作的重点方向”。

“搭建残疾人就业创业舞台,是帮助他们平等融入社会、实现人生价值的重要途径。我将牢记总书记嘱托,和同事们一道在拓展残疾人就业渠道、提高残疾人就业能力、提升就业服务水平上用情用力,让他们自立自强,成就更好的人生。”王永澄说。

会议期间,感受着习近平总书记和党中央的关心关怀,湖南怀化市志愿者协会秘书长罗小小代表的心情始终不能平静。

“作为助残志愿者,我们将把总书记和党中央这份深情传递给更多人,通过开展志愿助残服务,把社会的善意与爱心汇聚到真正需要帮助的残疾兄弟姐妹手中。”罗小小说。

残联组织是党和政府联系残疾人的桥梁纽带,“代表、服务、管理”是其重要职能。

反复阅读致词、学习大会精神,山东邹城市残联理事长丁伯平代表深感重任在肩。“我和同事们将牢记嘱托,把党和政府的温暖及时传递给残疾人,坚持从残疾人实际需求出发,把残联组织建设得更接地气、更有能力、更具活力,成为残疾兄弟姐妹可以信任依靠的知心人、贴心人。”

新时代是奋斗者的时代,新征程是追梦者的远征。

宁夏代表团的黄莺代表是一名正在攻读博士学位的视障学生。习近平总书记“健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生”的鼓励是她一直以来的座右铭。此次致词对她而言一直以来的座右铭。此次致词对她而言一直以来的座右铭。此次致词对她而言一直以来的座右铭。

“逐梦道路上,我们残疾人不能缺席。我要发挥研究专长,开展好与残疾人相关的课题研究,为残疾人事业全面发展贡献自己的力量,在新时代广阔舞台上书写人生新篇章。”黄莺说。

(新华社北京9月19日电)

中宣部中组部印发意见 提高党委中心组学习质量

新华社北京9月20日电

中央宣传部、中央组织部近日联合印发《关于进一步提高党委(党组)理论学习中心组学习质量的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,必须从深入推进党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程的战略高度,充分认识党委中心组学习的重要意义,着力提高党委中心组学习质量,有效带动全党大学习,全面提高执政本领,更好肩负起新时代新征程党的使命任务。

《意见》强调,突出党委中心组学习的政治性、理论性、实效性,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,推动全党更好用党的创新理论武装起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为强国建设、民族复兴提供坚强政治保证和强大精神动力。要把研究解决问题作为学习的出发点和落脚点,更好把科学理论转化为推动高质量发展、增进民生福祉、防范化解风险的思路举措,转化为全面从严治党、推进自我革命的实际行动。

《意见》明确了党委中心组学习在用好个人自学、做实集体研讨、加强调查研究、拓展形式载体等方面的工作要求,强调要健全完善组织管理、列席旁听、考核问责、成果转化等方面的工作机制,着力加强党委中心组学习的组织领导,为提高党委中心组学习质量作出了比较全面系统、具有可操作性的制度安排。



河北晋州:葡萄成熟采收忙

9月20日,河北省晋州市马于镇北辛庄村一家葡萄种植合作社的社员在将采摘的葡萄分拣、装箱。

近年来,晋州市引导农民采取“合作社+基地+农户”的模式因地制宜发展阳光玫瑰、红玫瑰、蜜光等优质葡萄种植,促进农民增收,助力乡村振兴。据介绍,目前该市葡萄种植面积达4.3万亩。

新华社记者 杨世尧 摄

专访

杭州亚运会将促进多元文化交流,增进跨国友谊

——访泰国奥委会副主席帕塔玛

新华社记者 林昊 任芊

国际奥委会委员、泰国奥委会副主席帕塔玛日前在接受新华社记者视频采访时表示,杭州亚运会不仅是一次展示各国运动员最佳竞技状态的盛会,同时也将通过多元文化交流进一步增进跨国友谊。

帕塔玛表示,亚洲是一个充满多元文化的地区,对运动员以及各代表团而言,亚运会是一次非常好的机会,“通过体育这一纽带进一步加深相互理解与交流”。

她说,比赛成绩并不是亚运会的全部,无论在运动员村还是赛场,运动员们都将有机会交流沟通,增进友谊。“正如奥林匹克格言所言,‘更快、更高、更强——更团结’,除了比赛,我希望各国运动员之间能够建立深厚的友情,无论来自哪个国家,大家都能成为好朋友。”

帕塔玛表示,她一直希望能够通过文化与体育的融合来推动奥

林匹克运动的发展。“杭州历史悠久、风景秀丽,这次亚运会将完美呈现中国文化之美与特色,让各国观众都能够领略中国文化底蕴。”

作为亚洲体育强国之一,泰国目前正积极备战。据报道,泰国将派出941名运动员参加40个项目的比赛。帕塔玛介绍,泰国运动员期待能在跆拳道、场地自行车、羽毛球、藤球等项目上争夺奖牌甚至金牌,并为明年巴黎奥运会做准备。

帕塔玛说,泰中两国友谊源远流长,文化相近,双边合作领域广泛,涵盖艺术、音乐和体育等各个方面。2022年,泰国羽毛球协会和中国羽毛球协会签署了教练员备忘录,进一步促进运动员、教练员和裁判员之间的交流,“这也是通过体育来加深两国之间友好关系的一个重要体现”。

(新华社曼谷9月20日电)

招标公告

一、项目基本情况与招标范围

1.基本情况:河南焯轩置业有限公司开发建设的阳光城小区前期物业服务项目,位于项城市天安大道与公园路交会处,总占地面积21219.59m²,总建筑面积92844.89m²。2.招标内容:详见招标文件。3.资金来源:企业自筹,招标控制价为每年大约168万元。4.服务期限按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业,并签订物业服务合同之日终止。

二、投标人的资格条件、报名信息

1.报名条件遵照公开、公平、公正、竞争、择优的原则,符合下列条件的投标人或总公司授权的分公司或子公司都可报名,详见招标文件。

三、发布招标公告的媒介、开标时间及地点、招标联系事项

1.本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业管理行业协会网站、《周口日报》同步发布。2.开标时间:2023年10月17日15时。3.开标地点:项城市物业管理协会会议室。4.招标人:河南焯轩置业有限公司,冯卫华,13911197779;招标代理机构:河南叁宏工程咨询有限公司,李新雨,18037235968。2023年9月21日

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2023年9月28日10时在周口市中原路中段河南省中大拍卖有限公司三楼会议室公开拍卖如下标的:

一、拍卖标的:五粮液、茅台酒及沙子,详见拍卖标的清单。二、标的展示地点:标的物所在地。三、标的展示时间:即日起至2023年9月27日16时。四、报名方式:有意竞买者,请于拍卖会前向指定账户缴纳竞买保证金2万元,账户名

称:河南省中大拍卖有限公司,开户行:建设银行周口八一路支行,账号:4105017028410000404,保证金必须转账,以实际到账为准,未成交者于会后7个工作日内全额无息退还,竞买人凭银行转账单并携带有效身份证件,到本公司办理竞买手续。五、报名时间:即日起至2023年9月25日16时,报名电话:17761672988,联系人:朱女士,监督电话:0394-8394038。河南省中大拍卖有限公司 2023年9月21日

国内首创 50 英尺集装箱铁路多联快车道始发



9月20日,50英尺集装箱多联快车道X802次货运列车从广州国际港驶出,一路北上向着长沙而行(无人机照片)。

当日,搭载50英尺集装箱的铁路多联快车道分别从上海闵行站、广州国际港站、长沙北站、昆明王家营西站始发,将常态化投入铁路货物运输。据了解,50英尺集装箱由中铁集团自主研发,箱体总重36吨,载重30.85吨,容积达114.4立方米,比40英尺国际标准箱容积增加50%,是目前国内容积最大的集装箱,满足铁路货物列车装载和运输安全要求,并经过了上线测试和安全评估。

新华社记者 邓华 摄

关于召开周口市中心城区和商水县城区集中供热价格听证会的公告

根据《中华人民共和国价格法》《政府制定价格听证办法》《河南省价格听证目录》《河南省政府制定价格听证办法实施细则》等有关规定,经市政府同意,现就召开周口市中心城区和商水县城区集中供热价格听证会的有关事项公告如下。

一、听证会时间、地点
时间:2023年10月7日(星期六)15时

地点:周口道囍酒店八楼会议室(周口大道与庆丰路交叉口东南角)

二、听证会参加人、听证人和旁听人员名单

(一)听证会参加人名单
1.消费者参加人(8名):程力(金融业)、邵亚如(公务员)、马梦圆(教师)、王恩赞(通信行业)、王宗璞(教师)、张瑞航(自由职业)、刘蕴(退休

干部)、胡秋平(退休干部)。

2.经营者及利益相关方(3名):吴星(周口热力公司常务副总)、冀泽辉(周口热力公司副总)、王珂(周口热力公司办公室负责人)。

3.人大代表(1名):郭才中。

4.政协委员(1名):李卫兵。

5.专家学者(1名):许彦(市规划建筑勘测设计院)。

6.政府部门参加人(3名):梁双营(市城管局)、赵静丽(市司法局)、田长林(市市场监管局)。

7.市消费者协会参加人(1名):齐明义。

(二)听证人员名单
赵纪中、韩高明、张露莎。

(三)旁听人员名单
陈小凤(个体户)、马玉颜(教师)、张焱(公务员)、王巧迎(公务

员)、李萌(通信行业)。

三、听证方案要点

(一)按面积计费
居民用热价格为0.175元/m²·天,多层、小高层、高层分别按照建筑面积的90%、86%、82%计费;非居民用热价格为0.27元/m²·天。

(二)按两部制计费
两部制热价由基本热价和计量热价两部分构成,用户总热费=基本热费+计量热费。其中:居民基本热价为0.0525元/m²·天,计量热价为0.1707元/kw·h;非居民基本热价为0.081元/m²·天,计量热价为0.2727元/kw·h;基本热费等于基本热价乘以计量面积乘以供热天数;计量热费等于计量热价乘以热计量表抄见量。

四、定价成本调查结论

根据周口市价格成本调查监测局出具的《周口市中心城区和商水县城区集中供热定价成本调查报告》(周价成调〔2023〕5号),成本调查结论为:周口市城环环保能源实业有限公司供热总成本为37,794.64万元,其中,财政补贴供热成本1,255.75万元,企业承担供热成本36,538.89万元;面积单位成本为0.1673元/m²·天,其中,财政补贴面积供热成本0.0056元/m²·天,企业承担单位面积供热成本0.1617元/m²·天;以热量计量的单位成本为0.2330元/kw·h,其中,财政补贴计量单位成本0.0077元/kw·h,企业承担计量单位成本0.2253元/kw·h。

周口市发展和改革委员会
2023年9月21日